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PREDGOVOR 
Personalni problem predstavlja u svakom resoru najdelikatniji deo po-

slova, pošto duboko zadire u privatan život i vitalne interese svakog slu-
žbenika, 

U našem resoru je ta činjenica povećana još time, što su u njemu oku-
pljeni službenici školovani delomično u inostranstvu, a delomično na 
domaćim školama svoju stručnu spremu crpeli u raznim nastavnim sme^ 
rovima, u kojoj okolnosti se ujedno može tražiti i naći obrazloženje, što su 
se već u početku našeg ujedinjenja pokazali izvesni oprečni pogledi o načinu 
organizacije naše struke i o vođenju šumarske politike. 

Preuzevši dužnost načelnika Odelenja za šumarstvo poklonio sam punu 
pažnju proučavanju ovog problema, te sam time u vezi došao do izvesnih 
nepovoljnih zaključaka, koje bi u interesu napretka i uspešnog razvitka naše 
struke trebalo blagovremeno otkloniti ili u najmanju ruku ublažiti, kako bi 
izlazak iz današnje privredne depresije i razvitak naše domaće hacionalne 
šumske industrije mogli dočekati u sređenim personalnim prilikama i sa 
dobro obrazovanim kaderom stručnog osoblja. 

Kao osnovne mere za postignuće toga cilja ' napominjem u gl&vnćrii 
sledeće: 

Trebalo bi povećati broj stručno obrazovanog osoblja. To je neophodno 
potrebno stoga razloga, što je u "sadašnjim razmerama pojedinih Upravnih 
jedinica nemoguće provoditi intenzivno i racionalno šumsko gospodarstvo. 

Trebalo bi energično provesti pravedniju razdeobu rada i ispravni ju 
dislokaciju osoblja, polažući kod toga veću važnost na individualne stručne 
sposobnosti pojedinog službenika, a manju na-sitne, lokalne i privatne raz-
loge, koji se u takvim slučajevima uvek nastoje naročito naglasiti. U tom 
pogledu danas postoji ta činjenica, da su ižvesna nadleštva — naročito ona 
centralna u većim mestimapf- pretrpana osobljem, dočim su druge upravne 
jedinice ^ naročito one na terenu — oskudne na stručnom osoblju, pa nije 
redak slučaj da jedan službenik obavlja po tri ili četiri funkcije i prosto je 
u fizičkoj nemogućnosti da i pored najbolje volje poverenu mu dužnost 
blagovremeno i savesno vrši. 

Trebalo bi nadalje provesti potpunu reorganizaciju i depolitizaciju ovog 
privrednog resora. Reorganizaciju u tom smislu, da se uprava državnih šuma 
posve odvoji od političke šumske uprave i da se uz povećane investicije 
pristupi racionalnijoj eksploataciji državnih šuma na kornercialno-trgova-
čkoj bazi, kako je to već odavna provedeno u drugim naprednijim državama: 



Time u vezi trebalo bi i personalnu politiku posve odvojiti od političko-
konjukturnih upliva i provesti potpunu depolitizaciju osoblja. 

. U provedbi napred izloženih ciljeva| a u želji da se celokupnom osoblju 
pruži prilika za uvid u tačan i pouzdan razmeštaj osoblja, kao i uređenje 
štarešinskih odnosa ja, Odelenje za šumarstvo je resilo da štampa ovo 
izdanje it formi prikladnoj za praktičnu upotrebu. 

Pored prvog, manje više historijskog i driigog informativnog dela, naj-
važniji deo ove knjige svakako sačinjava status — ranglista ^ osoblja, 
kojim je utvrđen međusobni službeni odnos činovnika. 

Kako u većini drugih — po mnogobrojnom osoblju daleko većih — 
resora već postoji dobra evidencija i ranglista osoblja, tako se i kod nas u 
više mahova pokušavalo ovaj delikatan posao provesti, ali su svi dosadašnji 
pokušaji u tom pogledu ostali bezuspješni, kako radi komplikovanosti samog 
ovog posla, tako i radi stalne mobilnosti osoblja. 

Sa zadovoljstvom mogu konstatovati, da se u posljednje vreme naša 
struka donekle primirila od raznih trzavica, kojima je ranije bila izložena i 
da činovničko osoblje više nije izloženo onom pokretanju kako je to ranije 
znaky bivati, pa je prema tome nastupilo krajnje vreme, da se i ovo pitanje 
uredi. 

Principi izrade statusa izloženi su u samom tekstu. Isti je izrađen na 
temelju postojeće evidencije i službenih podataka po savetniku Ministar-
stva ing. Josipu Borošiću, uz saradnju pom. tehn. manipulanta Viktora 
Čabrijana. 

Predavajući ovu knjigu stručnoj javnosti želim, da istom ostanu za 
historiju sačuvana svetla imena starije generacije naših drugova, koji su 
nam odgojili i sačuvali naše današnje šume i da kolegama u aktivnoj službi 
pružim mogućnost za bolje međusobno upoznavanje i time u vezi povećanje 
drugarstva, koje nam je u današnjim prilikama potrebnije nego ikada. 

Moja želja će biti ispunjena, ako ovim izdanjem postignem napred 
označenu svrhu i istovremeno popunim prazninu, koja se u tom pogledu 
kod nas osećala. 

Koncem maja 1933. god. 
Milorad Jovanović 

Načelnik Odelenja za šumarstvo 
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